



相约进博 魅力上海

11月3日拍摄的上海夜景。第四届中国国际进口博览会昨晚在上海开幕。

■ 新华社发 张强军/摄



第四届进博会开幕

安徽1687家单位参展 合肥淮河路步行街将“亮相”上海

11月4日晚，第四届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)在上海正式拉开帷幕，“四叶草”形状的国家会展中心(上海)再次成为世界聚焦的中心。据悉，本届进博会共有58个国家和3个国际组织参加国家展，来自127个国家和地区的近3000家参展商亮相企业展。其中，安徽省共有1687家企业参展，为深度参与进博会，合肥市淮河路步行街将参加第四届进博会人文交流展示。

■ 记者 于彩丽 马启兵

国内外新展品新技术集中“亮相”

第四届进博会企业展总展览面积进一步扩容，达到36.6万平方米。作为世界上第一个以进口为主题的国家级展会，本届进博会主要活动包括企业商业展、国家展、虹桥论坛等。其中，企业商业展共设食品和农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易6大展区。目前已有来自127个国家和地区的2900多家企业签约参展，世界500强和行业龙头企业数量超过280家。

“新”是进博会永恒的主题。琳琅满目

的新展品、应时而设的新专区，是进博会的魅力所在。

绿色低碳是进博会的一大看点，展会期间，包括氢燃料电池汽车、“零碳工厂”方案等新技术集中亮相。医疗展区的各类首发首展新产品、新技术超过前三届。

今年进博会首次在服务贸易展区设立文物艺术品专区。目前，已有英国、西班牙等11个国家和地区的20家境外机构确认参展，共申报文物艺术品178件，申报总价值23.5亿元。

安徽1687家单位将在进博会上展示

积极承接进博会溢出效应，我省成立了安徽交易团，组建了各市、省属企业、省直外贸企业、省卫生健康委和在沪皖企采购交易分团等20个交易分团，共有1687家单位、5704人报名参会。其中：企业1087家，政府机构478家，事业单位93家，社会组织29家。

进博会期间，安徽交易团将在上海国际会议中心举办“中国(安徽)自由贸易试验区暨新兴产业合作洽谈会”，邀请部分国家驻沪总领馆

官员，境内外商协会代表，“一带一路”沿线国家和地区世界500强及跨国公司代表，省重点企业在沪合作伙伴参会，高水平推进“双招双引”。

为深度参与进博会，合肥市淮河路步行街将参加第四届进博会人文交流展示。展示地设在国家会展中心(上海)8米层3、4馆之间F3展区，展示主题为：合肥淮河路 皖美第一街；展示内容包括安徽人文历史、科技创新等。

进博会媒体包“变身”文创包

昨天中午，本报特派记者抵达上海，并且领到了今年的媒体包。今年的媒体包真的非常丰富，说是一个文创包也是毫不过分。

作为每年进博会媒体包的“常驻嘉宾”，今年的进博会吉祥物“进宝”戴上了老虎帽子，别上了四叶草徽章，显得更加“萌萌哒”。

这套徽章以进博会英文(CIIE)简体为原型将进博会吉祥物“进宝”和中国元素相结合，祥龙、波浪、高铁、火箭等富有特点的元素展示了改革开放成果，也表明了中国更加拥抱开放。

进博会纪念版周历将历史上的重要时刻统统囊括其中。今年的“常驻嘉宾”护照也有了自己的cp——以上海地标为元素的木质印章，加上小印泥盒护照里的色彩显得非常丰富。

如今年轻人都玩的“盲盒”也出现在了媒体包里。真的让记者十分惊喜。本报两位特派记者分别抽到了“牛”和“龙”，非常可爱。在感慨进博会媒体包的丰富之余，也可以看到进博会已经成为了上海的一张名片、一个IP、一个文化传播、文化展示的平台。

■ 记者 于彩丽

长三角交上三年“成绩单” 多个涉及安徽的跨界区域率先突破

在长三角一体化发展上升为国家战略三周年之际，11月4日上午，国务院新闻办举行新闻发布会，介绍这一国家战略实施的进展情况。记者从会上获悉，长三角地区生产总值占全国比重从2018年的24.1%提高到今年前三季度的24.5%，呈现出明显的强劲活跃增长特征。

■ 记者 祝亮

长三角产值占全国比重达24.5%

据国家发展改革委副主任从亮介绍，长三角地区创新策源能力建设不断加强，科技创新共同体建设扎实推进，创新链产业链统筹布局融合发展，资源集约利用水平和整体经济效率显著提高，新经济、新业态、新模式不断涌现，全球资源配置和竞争能力进一步增强，基本建成以科技创新为引领的现代化产业体系。长三角地区生产总值占全国比重从2018年的24.1%提高到今年前三季度的24.5%，呈现出明显的强劲活跃增长特征，长三角地区对全国经济影响力带动力不断增强，对全国经济贡献率持续提高。

从亮还表示，区域一体化发展示范区建设取得实效。种好一体化制度创新“试验田”，高水平建设长三角生态绿色一体化发展示范区，已推出两批八大类73项一体化制度创新成果。虹桥国际开放枢纽、G60科创走廊、皖北承接产业转移集聚区、宁马宁滁等一批跨界区域率先突破。

安徽正在做大做强合肥都市圈

安徽省委常委、常务副省长刘惠在发布会上介绍说：安徽既是长三角成员，又是长江经济带承东启西的重要节点，还是中部地区与长三角联动发展的桥头堡。国家统筹推进长三角一体化发展、中部地区高质量发展、长江经济带发展的重大战略，有利于安徽发挥区位优势，集聚配置各类要素资源，服务构建以国内大循环为主体，国内国际双循环相互促进的新发展格局。

安徽正在做大做强合肥都市圈，深化与上海、南京、杭州、苏锡常、宁波都市圈的协调联动，推动“中四角(合肥、武汉、长沙、南昌)”连接形成的长江中游城市群的深度合作，促进长三角城市群与长江中游城市群的互动交流。

联合打造多层次消费中心城市矩阵

安徽正在深入推进上海张江和合肥两大综合性国家科学中心“两心共创”，积极推进与武汉光谷等重大平台开放合作，规划建设“科大硅谷”，汇聚长三角和中部地区创新资源，联合布局大科学装置集群和国际科技合作网络。

对接服务上海国际消费中心城市，联合打造多层次消费中心城市矩阵，协力构筑一批重点商圈，实施中国(安徽)自贸试验区建设专项行动，与沪苏浙共建长三角自贸试验区联盟，深化合肥、芜湖与宁波片区、蚌埠片区与金义片区的合作共建，参与组建长三角国际商会联盟，并推动建设中部地区的国际商会联盟。

安徽谋划实施中部城市快速通达工程

设施互联的大枢纽建设方面，安徽合力打通高铁通道，建成运营商合杭、郑合高铁，年内计划开通安庆—九江高铁，加快建设合肥—新沂高铁，推进建设沿江高铁武汉—合肥—上海段，谋划实施中部城市快速通达工程，共建长三角世界级港口群、机场群，强化芜湖、马鞍山江海联运枢纽，合肥江淮联运中心等与沿江、沿淮上下游港口合作，加快推进合肥区域航空枢纽，国际航空货运集散中心和芜湖全球航空货运枢纽港建设。

花絮